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Hirdetmény.
Szat már megye törvényhatóság v 

1881. évi ápril hó 5-én tartott kö/ 
gyűlésének 71.ik számú jegyzőkönyvi 
határozatával Kölese község ajatt 
levő Tar folyón építendő hid fe> 
építését 3757 frt 62 kr összeg ere.' 
jéig engedélyezte.

A fent említett munkálat f0ffa. 
natositásának biztosítása czéljából aJ 
1881. év Julius hó 19-ik napjának 
d. e. 10 órájára N.-Károlyban, a 
megyei számvevői hivatal helyiségé- 
ben tartandó zártajánlati versenytár' 
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivat- 
nak, hogy a fentebbi munkálat vég. 
rehaitásának elvállalására vonatkozó 
az engedélyezett költség után szá­
mítandó s a részletes feltételekben 
előirt lOVnyi bánatpénzzel ellátott 
zártajánlataikat a kitűzött nap d. e 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz any. 
nyival inkább igyekezzenek beadni; 
mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra ve. 
natkozó, műszaki művelet és részié- 
tes feltételek a mksz. állam építé­
szeti hivatalnál N.-Károlyban, a ren- 
des hivatalos órákban naponként 
megtekinthetők.

N. Károly, 1881. julius 4.

Alispán helyett
Szabó József,

megyei h. főjegyző.

TMENY.
:ntcs min- 
lul-cire I
fgbizattunk a következő feltűnést keltő tár- 
> iátok, 80 százalékkal a gyári áron alól el­
itnek. ki 5 forint ára árnt vasáról, egy szab.

kr.
-/.é l i selyem monogrammal, sima himzéi-

i-liiua. ( züstözéssel és hosszú badeni megyfá-

|itó igen magas, párja 1 frt 20 kr. 
rna beszövött virágokkal 1 drb 85 kr.

tagokban, finom munka, vagy pánezél forma

len egyes úraláncz a es. k. fémjelző hivatal 
tiist fülbevalók, hölgyek ét gyermekek szá-

1 frt 70 kr. 
lel, 1 drb 1 írt 50 kr.
lom ezüstből, miiemaillal egy egész garni- 

pn valódi arany vagy ezüstből valók, a pénzt

drb 1 frt 80 kr.
[ kővel cebaz, urakrak igen nagy, hölgyek' 
150 kr. (Ha a gyűrű vagy láncz nem valódi
Jjuk)
pia jól aranyozva, lánczczal, óraku’es és tok-

in szabályozva, sárgaréz bronzból t frt

iger c-inos munka 1 brb 96 kr, 2 év

levette’, utánzóit ébenfa, aranyosra üreg éa 
' kr, 5 évi jótállás. Ugyanoly, mely éjjel

I, m ly áli 6 evőkanál igen nehéz, 6 kávés
[■ -ziírő, 2 tojás pohár briitania-ezüstből. 6
Vnii ő-ég együtt csak 3 frt 50 kr, ezelőtt • 
Inélyre 6 frt 50 kr.
[iicze domború muuka, a fedelén egy 
ÍJ kr. Egy fiuom vászon ágy lepedő, uagy 

Ita-utánvét vagy utalvány mellett

jlsezetö, Becs,
j-iic sz. iroda, Z2&-Í1C ezájaa-

I a legnagyobb szilárdság bizonzitéka.

Xni évfolyam. 1881.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifi. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

133. szám.
Szombat, julius 9.

F Hirdetési dij:BEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KOZOAZDÍSZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeh hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő köalemény 

minden petit sora 16 kr.
Név- vagy bérmeatetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

’sey-húz.

Debreczen, julius 9.
(*) Megindult már a jajgatás 

az ellenzék ellen a kormánypárt ré­
széről. Hogy az a gonosz ellenzék 
még létezni mer ! holott a kormány­
pártnak mindenféle aljas eszközök­
kel sikerült 40 főnyi többséget ki­
erőszakolni.

A kormánypárt sehogysem 
tudja felfogni, hogy az ellenzék nem 
abból a 160 ellenzéki képviselőből 
áll csak, hanem melléje sorakozik 
Magyarország igen nagy része. Még 
ott is, hol kisebbségben volt az el­
lenzék, igen kevés különbséggel bu­
kott el.

így beszélnek folyvást az o r- 
s z á g o s ellenzékről, mintha az 
valami elenyésző kisebbség volna.

Pedig láthatná a legvadabb 
mameluk is, hogy arról a — haj- 
dan — „nagy“-nak nevezett testü­
letről kezd lekopni a bizalom zo- 
mánoza. Tért veszt és fogy anyagi 
és szellemi erőben. Sorai ritkulnak, 
a „tehetségek“ parlagon heverni 
kénytelenittetnek a választó közön­
ség akarata folytán, s a szabadelvű 
párt, illetve Tisza Kálmán szemé­
lyének követői a parlamentben a 
legdiestelenebb elenyészésut 
ján állanak már.

Ezt lehet kimagyarázni az or­
szág hangulatából, melynek a vá­
lasztások alatt kifejezést adott, s 
nem azt, hogy bizalmát nyilvání­
totta a „békés fejlődés pártja“ em­
berei iránt.

Ismerjük, milyen eszközöket 
használtak a túloldalon, hogy ózdi­
jaikat elérjék. Tudjuk, hogy a leg­
aljasabb kortesfogások minden ne­
mét felhasználták az ellenzék ellen, 
kezdve a négy fal közt penna által 
véghezvitt műveleteken, s végezve 
az utczán a szavazat vásárláson.

És mégsem sikerült a czél : 
megsemmisíteni az ellenzéket. Sem 
fenyegetés, sem jogtalan erőszak, 
sem bor, sem pénz nem volt képes 
a szabadelvű párt „czéljait“ előse­
gíteni. Az ellenzék országszerte h a- 
falómmá nőtte ki magát a leg­
nagyobb visszaélések daezára is,
8 azzal a hatalommal számolni kell 
előbb-utóbb, talán nemsokára.

így áll a dolog a kormány­
párt kegyes engedelme nélkül is.

Azok a bérencz tollak, melyek 
mindennap tömjént gyújtanak a 
kormány „győzelméhez“, - ámít- 
J k magát a szabadelvű pártot.

n győzelem“ sem tisztességes, 
Kierőszakolták

e x hasztalan törekvés mindez. Ki- 
erőszakoltbizalomma1 nem iehet
működni Tisztességtelen győzelem 
megboszulja magát.

A függetlenségi pártot hiában 
gúnyolják, hiában kiosinyitik.

A választások eredménye fé- 
y«« igazságot szolgáltat nekünk.
* J közeljövő méhe a mi általános 
győzelmünket rejti magában.

Addig csak haladjon a kor­
mánypárt annak a „fényes bi­
zalomnak“ döczögős utján.

Bécsi hírek szerint Tisza a mérsé­
kelt ellenzék több kiváló tagjával alkudo­
zik. Szeretné a kabinetet felfrissíteni. Hogy 
mi igaz, mi nem e hírekből, azt most ba­
jos volna eldönteni.

Zágrábban napok óta rendkívüli 
izgatottsággal folyik a haroz Fiúméért. A 
Morvátok ugyanis belekapaszkodtak abba, 
hogy az 1868-diki kiegyezési törvény hor- 
vát szövegében a Fiúméra vonatkozó sza­
kasz meg van hamisítva.

A. horvátok azonban hiában lármáz­
nak,. Fiume nem lehet az övék, mert az 
a miénk. — Elvárjuk a kormánytól az 
erélyes intézkedést. Reméljük, hogy egy 
pár horvát szavazatért nem fog engedni 
ogos álláspontokból. S e téren minden 

párt támogatni fogja munkájában.

pornak Pártos Gyula tudtak szinháza- 
kat épileni. Tisza Lajos urra nézve e 
szakemberek nem léteznek, nem vesz tu- 

ról°k, hanem verseny, pályázat 
nélkül szépen uj monopóliummal szolgál 
r elmer urnák, a tervezet szinház eddig 
testetlen kulisszái mögött.

Ez ügygyei foglalkozott a mai érte­
kezlet s egyhangúlag megállapodtak ab­
ban, hogy minden módon arra kell töre­
kedni, hogy az eddigi eljárás megsemmi- 
sittetvén, magyar müépitők számára pá­
lyázat hirdettessék. E mellett fog küzde­
ni az összoa sajtó s a magyar müépitők 
legkiválóbbjai föliratot fognak intézni Sze­
ged városához, kérve ne legyen ellen- 
s e g e a nemzeti művészetnek.

A sajtóvétségért elitéltek bűn 
tetésének végrehejtását illetőleg mind e 
napig a legszomorubb ingatagság van na- 
»renden. Egy vidéki embert ítéltek el 
tegnap négyhavi fogságra, és mivel nem 
3írt kezeseket állítani, rögtön letartóztat­
ták. Ott ül a Fortunában, egy házban a 
legközönségesebb gonosztevőkkel és egy 
udvaron sétál Pánezél Gábor rablógyilkos­
sal. Hogy letartóztatták mert nem voltak 
kezesei, ám jó, ez a törvény rendje. De 
hogy sajtóvétségért elítéltet (azaz hogy 
még csak vádlottat, mert az ítélet nem 
jogerejü) oda csukják a közönséges rabok 
közzé, az furcsa dolog. Annál furcsább, 
mert az igazságügyminiszter kevés hó előtt 
adta ki a rendeletet, mely szerint minden 
sajtófogoly a váczi államfogházba viendő

Mindig csak idegen !
Hírlapírók és müépitők népes érte­

kezletet tartottak Budapesten, — írja a 
"Függ.“ a szegedi szinház építése ügyét 
illetőleg.

Az összes sajtó fait accompli gyanánt 
közlötte a félhivatalos Országgyűlési Ér­
tesítő után, hogy Szeged állandó színhá­
zát Fellner bécsi architektos fogja építeni; 
és közlötte megjegyzés nélkül, a mint az 
említett forrás adta. A mai értekezlet ép 
azzal foglalkozott, hogy e história nem 
oly sima dolog, mint az eddig látszott. 
Tisza Lajos kormánybiztos ur a szinház 
ügyeiben oly módon járt el, mely legeny 
hébben szólva: inkorrekt.

Szerződött Fellner bécsi müépitővel 
a színház fölépítése iránt, anélkül, hogy a 
dologba belevonta volna a szakértő kö­
röket s pályázatot hirdetve, megadta 
volna Szegednek azt a jogot, hogy mono- 
polium-szinházat kapjon, áe verseny utján 
oly tervezetnek adhassa oda a pálmát s 
a kétszázezer forintos kivitelt, mely jobb 
a többinél. Szegény városnak el kell ab 
invisis fogadnia, hogy a Fellner ur terve 
az ntólérhetlen, a legjobb.

Mi dolog az, hogy míg vidéki tör 
vényszéki épületeket, állatgyógyintezete- 
zeteket építenek, mint az annak rende, 
lályázat utján, az országos jelentőségű 
szegedi színházat egyszerűen odaadják 
egy bécsi urnák, véghetetlen nagy kedé- 
yességgel és bizalommal. Nincsenek Ma- 
jyarosszágon kitűnő szak emberek, a kik 
egalább is épen olyan jó tervet tudnak 

készíteni, mint Fellner ur ? Nines Magyar- 
országon már nyolez színház, melyet ma­
gyar müépitők terveztek ? Szombathelynek 
Hausmann, Fehérvárnak, Debreczennek, 
Aradnak Skalnitzky és Koeh, Eperjesnek 
Gráf; Lajos és Feszty Gyula, Budapestnek 
operaházát Ybl, ‘ Békés-Ceabának Halmay

A külföld.
Garfield állapotáról jelentik teg­

napi kelettel, hogy folyton javul. Az orvo­
sok elhatározták, hogy nem veszik ki most 
a golyót. Maga a beteg is teljesen hiszi 
felgyógyulását; kérdé, hogy nem vehetne 
e részt egy minisztertanácsban, mire ter­
mészetesen tagadó választ kapott.

Azonban nem hagy alább Ameriká­
ban az izgatottság e véres esett miatt, el- 
annyira, hogy egy vasúti munkást, ki oda- 
nyilatkozott, vajha meghalna Garfield, tár 
sai agyonütötték.

A portának még mindig igen 
sok baja van az albánokkal, kik Djakova 
környékén a hegyek között még mindig 
lázadásban vannak ; Prizrendben is esak 
pillanatra van helyreállítva a rend s álta­
lános a hiedelem, hogy Dervis pasa nem 
lesz képes teljesen helyreállítani a rendet 
és békét az albánok között.

Ac sehországizavaroknak 
a bécsi kormány végre erélyesen elejét 
akarja venni. Erre mutat legalább Kraus 
b. altábornak megbízatása a csehországi 
helytartóság ügyeinek ideiglenes vezeté­
sével.

Bécsi politikai körökben megnyug* 
vással fogadták e kinevezést, mert Kraus 
b. személyében elég biztosítékot vélnek 
láthatni arra nézve, hogy a nemzetiségi 
pártérdekektől menten fogja intézni az 
ország ügyeit. Szerintünk azonban ez esak 
a jövőben fog eldőlni; Koller b. altábor­
nagy kormányzósága még sokkal élénkebb 
emlékezetben él, semhogy feltétlen biza­
lommal lehetne fogadni egy katonát a 
prágai helytartóságban. Mi őszintén ki- 
vánjuk különben, hogy Prágában is minél 
előbb visszaállitasanak azon czivilizált vi­
szonyok, melyek Magyarországon sohasem 
zavartattak meg.

Beavatott egyének azt beszélik, hogy 
a szultán eleve el volt határozva Mit- 
hádot elveszíteni, mert azt jelenték neki 
róla, hogy részes egy újabb összeeskü­
vésben. Bizonyítékot azonban nem szerez­
hetett, azért gondolta ki a gyilkossági pert. 
Ha a halálbüntetés száműzetésre változ­
tathatnék, az csak a diplomáczia közbe­
lépésének volna köszönhető.

A sóstó fürdő.
Ismertetés.

A Fáy-Sóstó-Ftirdő (Konyáid s Tihanyi 
név alatt ismeretes). Vize tartozik az ég- 
vény es hideg gyógyvizek közé, melynek 
jellegző alkatrésze úgy szólván csakis ki- 
válólag a „szénsavas szikéleg“ nagyobb 
tartalma s különböztetik azon égvényes 
gyógyvizektől, melyek szénszavas szikéleg 
mellett egyszersmind jelentékeny mennyi­
ségű szabad szénsavat tüntetnek elő.

A nép nyelvén úgynevezett Konyári 
Sóstó, mely jelenleg „Fáy sós-fürdő“ ne­
vet visel,: fekszik Biharmegye Fehértó nevű 
pasztáján Debreczen városhoz 3 mérföld­
nél távolságra a Nagy-Váradra vezető or­
szágút; maliéit egy sűrűn befásitott kies 
síkságon. Ezen sóstó helyesebben „Szik­

sóstó“ egy lehetőleg elég csinos s comfort- 
tál berendezett fürdő már évtizedek óta 
a külőnbféle idült kórok s fogyatkozások 
gyógyítására s idülésre használták, s re- 
ménylendő, hogy az idővel mindig látoga- 
tottabb leend. Délkeletről egy vad regé-, 
nyes park övedzi, melynek platán, juhar 
ákácz, dió s eperfák levéldus lombjai ál­
tal előidézett sürtt árnyas hely a fürdő 
vendégek kedves sétául (promenade) s siesta 
helyéül szolgál . . . továbbá egy virágos 
kert, aléek, a fürdőhely középen fekvő 
köralaku a napfénytől visszatükröző tóval 
a szemlélőnek igen gyönyörű meglepő táj­
képet nyújtanak.

A „Fáy-Sziksóstó“ mind amellett, 
hogy fenekén fakadó forásokkal el van 
látva vízmennyiségének némi részét mégis 
közvetlenül a légköri csapadékoktól nyeri, 
s ámbár jelenleg folytonos esőzések levén- 
melyek is egyedül a fürdő ivad nagy hát, 
ranyára voltak, mégis a tó vize nem szín­
telen, tiszta, vagy átlátszó, hanem sárgás, 
zavaros, s ize még a legföleresztettebb ál­
lapotban is égvényes, és elég erős. Sajátja, 
hogy fürdés közben a bőrt annyira meg- 
sikositja s berzsengő érzést idéz elő — 
mintha szappannal mázoltatott volna be a 
test, — még egy liter víznek, mely eső­
zések után s igy a legoldottabb állapot­
ban meríthetett — magasabb hő általi el- 
párolása után — 31/* gramm tűz álló al­
katrész találtatott, melynek körülbelől 4/5-öt 
része „szénsavas szikéleg“ s e szerint 
ezen tó gyógyvize nagyobb mennyiségű 
sziksót tartalmaz, mint a nyíregyházi, fertői 
s palacsi tavak vize, s ekkép helyesebben 
„Sziksóstónak“ kellene nevezni, t. i. „Fáy- 
Sziksóstó-gyógy fürdőnek, “ mely hidegen 
melegen, iszap s zuhanykép használtatik.

Itt különösen megjegyzendő, misze­
rint jelenleg a viz maga nem melegittetik, 
hanem egy újonnan berendezett nagy gép 
által kifejlett forró gőzzel vegyittetik, hogy 
ez által az alkat — vegyi gyógyerővel 
bíró hatályos részei el ne párologjanak 
— illanjanak.

Ezen sziksóstó vize t. Schwarzer 
Gyula vegytan tanár ur által rövid idő 
múlva fog exacte vegyelmeztetni, ámbár 
tudva van, hogy azon vízben szénsavas szi­
kéleg, szikhalvag, keserhalvag, mészhal- 
vag, szénsavas keseréleg, szénsavas mész- 
éleg, s szerves anyagok tartalmaztatoak, 
melynek eredménye későbben közöltetni 
fog.

Ezen sziksóstó délkeleti oldalán van 
felállítva a fürdőintézet, mely 50 vendég­
szobával van ellátva, s pedig:

I. osztálya (15 szoba) 24 órára I. 
szoba ára 1 frt 40 kr.

II. osztályú (15 szoba) 24 órára I. 
szoba ára 1 frt 20 kr.

III. osztályú (20 szoba) 24 órára I 
szoba ára 80 kr.

Rendesen bebutorozva, de ágynemű 
nélkül.

Fürdőszoba van 18. — 35 porland 
káddal.

I. osztályú fürdőszoba 40 kr.
II. osztályú fürdőszoba 30 kr.
III. Közös újonnan 50 személyre 

épült tttkörfürdő 20 kr.
Értetődik személyenként egy órai 

tartamra.
IV. Hideg égvényes viz zuhany-fürdő 

- 30 kr.
A fürdés ideje reggeli 5-től esti 

9-ig.
A filrdőivad (aaison) szeptember vé­

géig tartand.
Az uj gőzgép képes 24 óra alatt 

2000 meleg fürdőt előállítani.
Van továbbá egy igen csinos tágas 

ebédlő — tánezterem.
A zenebanda, — mely naponta há­

romszor rendesen játszik, a mulatni s 
tánezolni kívánó vendégek által is estén­
ként igénybe vétethetik.

Reggel 4 órakor a esengetyt a vi- 
radót 5 órakor a fürdés kezdetét jelzi.
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szerint, 
és ita 
s min 
paradit.

Reggeli 6 órakor kezdődik a reg­
gelizés.

Az étkezés az étlap (tarifl) 
mely a legváltozatosabb ételeket 
lókat borokat — Dreber-sört — 
dennemtt ásványvizeket u. m. 
gishttblit, mohit, borszékit, korytnicait stb 
tartalmaz, lehetőleg jutányosán szolgál
ta^a. . . ,

Van itt 100 lóra istálló, kocsiszínek 
a lovak részére pedig zöld takarmány 
lnezerna, zab és széna.

A közlekedés Debreczenből a Zic 
hermán H. fttrdő ügynök nr lakásáról (vá 
resházzal szemben) hetenként kétszer: csü­
törtökön s vasárnap történik, hol bővebb 
felvilágosítások nynjtatnak egyéb tekin­
tetben is . . . legjobb at most a nagy 
esőzések után . . . Debreczentől Sárándig, 
onnan a töltésen Bagosra . . . innen 
Mandel Mihály ar tanyáján át (mely meg­
engedte«) a Sóstóra.

Dr. Kempf József egészségügyi fel­
ügyelete alatt áll a fürdő, ki hetenként 
kétszer: csütörtökön a vasárnap a t. ez. 
beteg fürdő vendégeknek orvosi tanácsával 
szolgál s rendel, szükség esetben pedig 
Dr. Balogh konyári községorvos ur vég 
zendi a fürdőorvosi tisztet.

A betegek számára többnyire az or­
vosok választanak fürdőt, s nagyobbrészt 
a betegek az útbaigazítást is az orvosok­
tól kérik, minélfogva én alulirt, a követ­
kező bajokban ajánlom a fentebbi fürdő 
használatát:

1- ször. Görvélykórban, főleg ha a 
lélegzési s ivarszerek takhártyáján idéz 
elő hurotos bántalmakat, fehérfolyást, úgy­
szintén a görvélyes mirigydaganatokbán; 
egyszóval a zsongtalan görvélyben (scro 
phula torpida) mely sokféle alakban, kü­
lönbféle testalkatú, vérmérsékményü egyé­
nekben nyilvánul s többnyire idült folyamu 
rendellenes nedvlerakodást, mely a bőr­
mirigyeket, szemet, agyat, belrészeket 
szokta megtámadni, kiütéseket, lobbokat, 
fekélyedéseket, genyedéseket stbit, mint 
az életműködést rendes működésében hát­
ráltató, vagy sokszor lerontó folyamokat 
hoz létre.

2- szor. Idült bőrkütegek, u. m. sö- 
mör, exema, fej kosz, rézkttteg stb. ellen 
igen hasznos.

3- szor. A aápkórban (chlorosis) s ez­
zel okszerű összefüggésben levő havad- 
zási rendetlenségekben.

4- szer. Hasüreg! vérbőség (hyperaemia 
pangásos vérkeringés következményeiben, 
u. m. aranyér, rásztkór (hypochondriasis 
materiális), méhkór (hysteriasis) s ideges­
ségben.

5- ször. Felette jó hatással bir a csuz- 
ban (Rheuma) s köszvényben, — melyre 
nézve megjegyzendő, kogy mig egyrészt 
az el- s kiválasztások szaporítása által i 
kóranyagot, t. i. a tilmennyiségü villany 
savas mészéleget kiküszöbölni igyekszik, 
úgy más oldalról a bőrrendszer érzékeny­
ségének lehangolása s a perypherikus érz- 
idegszálai által a visszaesésekre (Reci 
divae) való hajlamot eltörli, a mi különö­
sen akkor észlelhető, ha ezen sziksós viz-

fürdés s hideg zuhanyozás

után a bőrizzadtság szaga kellemetlen, 
vöröshagyma szaghoz hasonló.

6 szór. A gerinczagyi félhüdéa (prae- 
sis spinalis) bántalmaiban, kiválólag ha 
ezen httdések sajátságos zsiborgó fájda­
lommal párosulva vannak.

7- szer. Nemi gyöngülésben, kiváló 
haszonnal.

8- szor. A gerinczagy minden ener- 
vatióiban a nemesebb nedvek vesztesége, 
pazarlása miatt.

9 er. Ondófolyásban (spermatorrhoea.)
10 szer. Fülfolyásban.
11- szer. Minden kór utáni idülésé- 

ben (reconvalescentir.)
12- szer. Kitűnő hatással a „zsába“ 

(ishiasban) ha álczás váltólázzal nincsen, 
szöveményben, — mert ez esetben kár­
tékony.

13- szor. „Csontpuhulásban“ Rachitis.
14- szer. Bűzös lábizzagban.
15- ször. Méhdagban.
6-szór. Máj- s lépdugulásban (hepa- 

tet-splenemphrazis.)
17-szer. A görvélyes fekélyek meg­

tisztulnak s begyógyulnak.
A köszvényes s csuzos izombajokban 

orvosi rendelet s felügyelet alatt egy bor­
bély végzi a köpölyözést.

Az izr. vendégek részére van ezen 
fürdőben egy zsidótracteur, s ki szükség 
esetében kóser étellel s itallal szolgálhat.

Nehány magyar s német hírlap is 
tartatik.

Miután valahára a folytonos, hosz- 
szadalmas esőzések már megszűntek, te­
hát a fürdőtulajdonosa, t. Fáy A. Sándor 
ur mindent elfog követni, hogy az egész­
séges s beteg fürdővendégek igényeinek 
lehetőleg minden tekintetben megfelel 
hessen.

A legnagyobb rend lesz s az éj nyu 
galma biztosítva, nehogy éjjeli zenével, ti 
vomyával egyesek által az egész fürdőkö­
zönség háberittassék.

Dr. Kempf József,
rendes fürdőorvoe.

tiszta német kiejtéssel, hogy kár őt meg­
menteni, mert el van tökélve megölni 
magát; most se hibázta volna el a czélt, 
ha egy közelében sétáló fiatal ember (hir 
szerint egy miniszteri hivatalnok) meg 
nem látta és rá nem kiált a dön35 pilla­
natban, a mitől a keze megrázkódott.

Mielőtt azonban kórházba szálitották 
volna a sebesültet, kihallgatták g ruháit 
átkutatták. Tárczájában mindössze egy 
papírlapot találtak, melyen ismeretlen kéz 
igen szép kalligrafikus magyar Írássá' 
„Witkovszky orosz menekült ifjút“ a ma 
gyár családok pártfogásába ajánlja. Más 
versió szerint az ajánló levél alatt egy 
volt orsz. képviselő neve áll. Zsebeiben 
ezenkívül több titkos jegyekkel teleirt pa 
piros, nehány orosz hírlap, nihilista prok 
lamáczió s a „Népakarat“ czimü terrosista 
közlöny két újabb keltű száma találtatott.

A kutatás közben a sebesült egyszer 
csak elnevette magát, mellényzsebébe nyúlt 
s e szavakkal „Igaz, hisz van mérgem is !“ 
— egy pergamentbe takart üvegcsét vitt 
szájához. A rendőrbiztos ezt rögtön kira 
gadta kezéből s még egy Ízben gondosan 
átkutatá ruháit.

Ezután a Rókus kórházba szálliták 
hol azonnal jegyzőkönyv vétetett fel a tény- 
álladékról.

A fővárosból.

beni meleg

Izgalmas jelenetnek voltak tegnap­
előtt estefelé a városligeti drótszigeten 
áró-kelő tanúi. Mintegy fél 6 óra tájban, 

nem messze a kioszktól pisztoly-lövés dör­
dült el. Száz meg száz ember kereste a 
lövés irányát s a tömeg hirtelen össze­
szaladt egy fához, mely alatt egy csino­
san öltözött fiatal ember vérében feküdt.

Nem volt halva, elhibázta a czélt; 
szivét akarta meglőni s a bordák közt a 
tüdők szélét súrolta a golyó. Többen ápo­
lására siettek, vizet hoztak a nagy tóból 
s szitatták a sebet, melyből patakként 
folyt a vér. Szerencsére volt kéznél egy 
orvos, ki az első segélyt megadta a Fő- 
vést kimosta a vérzést elállttá s konsta­
tálta, hogy a sérv súlyos, de nem halá­
los. —

A fiatal azt vallá magáról, hogy 
orosz menekült. Nevét nem mondta 
meg, valamint öngyilkossági kísérlete 
okát is elhallgatta. Mindössze annyit szólt

Időjárási jegyzések.
Európában : A nagy légnyomás (762 

—765) a kontinens délnyugoti felében, 
depresszió (755—756) annak északkeleti 
részében van a Magyarországon keresztül 
(758—760) belenyulik az Adriai tengerbe. 
Közép és Nyűgöt Európában az idő vál­
tozó felhőzetű, helyi esőkkel, hűvös.

Hazánkban : Északi és nyugoti köztt 
járó, erősbödött szelek mellett a hőmér­
séklet kissé alább szállt, a légnyomás 
keveset változott. Az idő többnyire napos, 
borrussal váltakozó. Helyi esők számosán 
voltak ; égiháborus tünetekkel: Beszter- 
ezén, Egerbe, Szatmár-Németiben, Uugvá- 
ron, Zágrában és Csáktornyán ; itt jég­
esővel.

Kilátás a jövőre : Hazánkban derült 
nappalokra borusabb éjjelek várhatók, hű­
vösebb szelek mellett, helyenkint inkább 
éjjeli esőkkel.

ÚJDONSÁGOK.
* Sajtóper. A Fráter-Kcpes-féle 

megújított sajtóperber a tárgyalás aug. 
12-ik napjára tűzetett ki.

* Fontos gyűlése lesz holnap dél­
előtt a ref. egyház tanácsának. Tárgy: 
Adószedői ellenőr, zsinati két egyházi, két 
világi rendes, egy egyházi s egy világi 
pót-képviselő választás s a múlt közgyű­
lésről elmaradt egyéb tárgyak.

* A debreczeni nöegylet rész­
vényes és pártoló tagjai közzé újabban 
a következő úrnők Írtak alá : Búzás 
E 1 e k n é úrnő gyüjtőivén : részvényesek : 
Félegyházi Jánosné, Sáska Ignáczné, Varga 
Imréné, és Erdélyi Kálmánné. 0 a z t e r- 
lamm Er nőné úrnő gyüj tőivén. rész­

vényesek : Lengyel Zsigmondné, Kallós 
Lajosné, és Balogh Ferenezné; párto'ú 
Stenczinger Anna fizetett 2 irtot, q 
v é n y i 0 11 óné úrnő g\üjtő ivén. res " 
vényesek: Orvényi Vilmosné és Orvén-"" 
Ottóné; pártolók : Beke Klára fizetett '■> 
fftot, Holvay Gyuláné hárem évre fi7r.,aŐ 
egy évről 2 frtot. K a s z a n y’i c z 
E n d r é n é úrnő gyűjtő i\én‘ részvJ 
nyesek : Zádor Lajosné, Posszert Jánosna 
Nagy Péterné, Miklósi Csató Róza c ' 
réby Fülöpné, Kain Borsos Róza Vei 
berger Lajosné, Tóth Gyuláné, HuttíH 
Istváné és Tóth Lajosné Gréf Kami * 
Áron Manóné úrnő gyűjtő ivén ,» “' 
vényesek : Lévay Ferenezné és Hók! 
Józsefné ; pártolók : K. Tóth Sánri Uö 
fizetett 1 frtot, özvegy Szécsey JózseS 
zetett 1 frtot, Preiser Belén fizetett l fa 
Simonfly Jánosné fizetett 1 frtot. T ó t b I ^ 
josnéGréfKarolin úrnő gyűjtő it?" 
részvényesek : Tóth Sándomé, Szabó V h!!’ né özvegy Gáspár Ignáczné, Simon ttváíl 
Csiszár Bauer Mária, Zagyva Imrén» 
Tóth Józsefhé. A tisztelet pártoló n™«!! 
által tett fizetéseket van szerencsém í 
egylet nevében nyilvánított köszön»*»,! 
mellett ezúttal nyugtázni. A réZé^ 
urnök pedjg a tett és ezután teendő fe® 
tésekről szabályszerű nyugtát nyernek Márton László, nöegyS p^Tr^ 

Két öngyilkosság történt a tét 
napi napon, ügy látszik, ez a rettenek, 
kór naprol-napra terjed Debreczenben 1 
Egy hadházi illetőségű, 24 éves közbe,, 
véd a Széchenyt-utezai honvéd-lak tanya. 
ba^,feg.y7erével Wonlőtte magát. - £ 
vidék, illetőségű ember a tegnlp esteK 
órakor érkezett vouat elé feküdt, s mente, 
agyonzuzatott. “

• 1 * ?: ^ancz ^íina asszony, a nép-
f«,mÍaZJk,tanÖJfiatal mÜYésznője, október­
től kezdve a debreczeni színház 
tagja lesz. Amint látszik, Krecsányi már 
erősen működik ide hozandó társulatának 
összeállításán.

* A margitai kerületből, mint 
lapunkban említve volt több tekintélyes 
választópolgár elfogatott azért, mert álli- 
tóJag a választás alkalmával előfordult 
zajos jelenetnek előmozdítói, s részesei 
voltak. A vizsgálat során, melyet nagy 
tapintatlansággal a margitai járásbíróság 
vezetett, vádlottak ellen alig merült föl 
valami dy körülmény, a mi az eljárást 
indokolhatná, mindazáltal mintegy 16-an 
többnyire tekintélyes, tisztes választók be- 
kisértettettek, s az ügyészség által to­
vábbra is letartóztattak. A törvény kor­
látái között mindent megtettek, hogy az 
el fogatoltak szabadon bocsáttassanak, azon­
ban az ügyészség mereven ragaszkodik 
egy intentióhoz, mely valószínűleg eddigi 
működését is irányozta ezen concréí ügy- 
ben. Az elfogatoítak tehát nem bocsáttat­
tak szabadon s az újabb margittai válasz­
tásnál részt sem vehetnek, sőt, mint érte­
sülünk többek ellen is erélyes vizsgála­
tok indíttatnak oly gyanú alapján, amely 
csak egyik másik korteskedő egyén agyá­
ban fogamzott meg.

* Nyílt köszönet. Mindazon t. ro­
konaink, ismerőseink, s a résztvevők a
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Ifj. Váacza Mrittá-lytól.
I.

Nápoly fölött milliárd csilagokkal 
ragyogott áz üde májusi lég.

A virág illatos légben a csalogányok 
méla bus éneke hullámzott s a tengerpar­
ton a locscsanó habfodrok csintalan játé­
kot Űztek a csillagok rezgő fényével, sze­
relmes susogással lejtve tova a szeszélyes 
styllu paloták virágárnyalt erkélyei alatt.

Gyönyörű parkban vagyunk . . . . 
kék vizű tó ringatja a nympheák kövér 
leveleit, illatos virágait . . a rezgő nyárfa 
ábrándos mesét regél a kék nefelejtsnek, 
a hold és csillagok is elöbuvtak, hogy 
meghallgassák ez édes susogást s gyö­
nyörködjenek a boldogságban, szerelem­
ben . . .

Fehér öltönyü leány mellett félig 
ülő, félig térdelő helyzetben egy ifjú pi­
hen, jobb kezével a nő picziny ujjait szo­
rítva, dns fürttt fejét pihegő keblén nyn-
gosztva.

Bianca a természet minden adomá­
nyával meg volt áldva. Gazdag szőke haj 
árnyazá fejét, kék szemei és koraipiros 
ajkai a leggyöngédebb kellem sugarait 
áraszták vider arczára és összhangzólag 
mosolygának, ha beszélt, — ha pedig hall­
gatott, egy ég felé néző bánkódó angyal­
hoz hasonlíts.

Szép kék szemei mély bánatot feje- 
zének ki és szive nyugtalansága szenve­
délyével csatázott, arcza pírját fokozák s 
hangjának ama gyöngéd rezgést adák, 
melynek nehéz ellentállani. Oly elragadó 
szép volt! . . . szép mint a rózsa, sze­
rény mint az ibolya, szerelme bóditó, mint 
a liliom ambra illata 1

Kedvese Lorenzó egy az olasz nap 
hevétől barnított, dús fekete hajú ifjú 
méltóságteljes alakkal birt. Arczán a sze­
relem szüzpirja lángolt, édes boldogság ér­
zete töltötte el egész keblét, mely olyan 
volt, mintha szelleme harmóniájában meg­
pattant volna néhány bur s most termé­
szetesen csak zür-zavaros hangokat adha­
tott, de a zűr zavarból is kilehetett érezni 
gyakran csodás melódiája hangokat1

Felemelte szemeit Bianca arczára 
melyet szelíden világított a csillagok de­
rűje s melyen az ifjú szerelem Doldoo-sá- 
gának menyországa tilt.

Ezer szerető leány közül talán nincs 
egy sem, kinek nem az volna meggyőző­
dése, hogy szerelme mindenki előtt titok 
így volt ez Biancanál is. A leplet, melvet 
sziveik fölébe vonnak, szemeikre is föl­
vonják, a titkos szerelmi kin széttörik a 
nyílt ajtón s a bizalom gyöngéd vallomása 
következik a titkos visszatartásra, mely- 
lyel eddig körülsánczolták keblüket. J 

— Oh Biánca szeress, mert ktilörn- 
ben mi az én életem a te szerelmed nél­
kül! Fa melynek kiszáradt a gyökere; 
föld, melynek nincs napja ; átok, melynek 
nincs hatása, — de ha szeretsz, szivem 
talárad a titkon, eonki által ne» »dőlt,

nem sejtett szerelem üdvével, s az mega- 
ranyozza a te életedet is!

— Szeretlek, kedves jó Lorenzom, 
szeretlek örökké, forrón, de te tudod hogy 
nekem nincs egyebem számodra mint igaz, 
hü szerelmem s ha reád gondolok, kö- 
nyek jönnek szemeimbe, melyeknek for­
rását elrejtem, nehogy szememre vesse a 
világ, hogy egy ifjút siratok !

Lorenzó néma maradt, ujjait Bianca 
fürtéi köré csavarta, mint egy élő gyűrűt, 
egy repkény szálat, mi még az ághoz van 
erősödve ....

— Hol szállongtak gondolataid Lo­
renzom ? — kérdé hosszú hallgatás után 
édes suttogva a nő.

_ _ Ama boldog időben — viszonzá 
az ifjú — melyben nem leszünk kény te 
lenek titkolni forró szerelmünket a vilá!r 
előtt, midőn nem ijedünk fel minden szo­
katlanabb hablocscsanástól s veszélyt sejtve 
a lombok titokszerü suttogásában . . . 
ama jövőben ringatám gondolataimat mi­
dőn Nápoly hölgyeinek legszebbikét tűz­
hetem büszkén és nyíltan keblemre!

— Ah! K jövő csak képzeleted 
csalfa káprázata. Atyád sohasem fog fri­
gyünkbe egyezni. ő vissza fog engem uta 
sitani, ki nem származom fényes család­
ból, ki nem nyújthatok neked egyebet szi­
vem szerelménél s egyetlen kincsemnél 
. . . a becsületnél!

— Bianca! szakitá félbe az ifjú a 
nőt némi neheztelés hangján — talán fe­
leded, hogy én ennél egyebet nem óhaj. 
tok? Hogy bírásodért kész vagyok akár 
a tál világ mindön üdvéről is lemondani?

. . . Azután meg azt hiszem, te balul 
ítéled meg atyámat, ő józan, bölcs itéiettt 
s boldogságomat soha sem fogja aláren­
delni avagy feláldozni az úgy nevezett 
„magas világ“ fogalmainak!

— Lehet — válaszolt a nő, — hogy 
atyád jó s józan itéletü. De a legjobb ér­
zésű férfiú is nem korlátoltatik-e gyakran 
azoktól, kik vele nem egy érdekből s nem 
egyenlően éreznek ? Hát ha ő kinek csak 
a te életed boldogsága a főczélja, e va­
gyon és születésileg aránytalan házasság­
ban nem hinné boldogságodat megállapít­
hatni?! . . . E kételyek, e gondolatok to­
longanak mint sötét fellegek álmodott 
mennyem elé, mert most érzem csak, mit 
leendnék elvesztendő, ha sötét sejtelmeim 
teljesülnének!

Az ifjú lelkén is hatalmat vön pil­
lanatnyira a sejtelem, de csak pillanatnyi­
ra, mert a jövő perezben szenvedélyesen 
megragadva a nő finom kezét forró csó­
kokkal halmozta el, hévvel susogva:

— Drága angyalom követni foglak 
minden lépteden, nem hagylak el soha az 
életben, kövessen bár atyám átka!

— Óh ne mond ki e szót Lorenzó, 
megborzad tőle szivem, jéggé fagyasztja 
telkemet, elhalnak tőle reményeim, paint 
a virágok a dér fagyasztó lebére! 0 ez 
rémként fogná boldogságunkat kisérni, 
mely elöl csak egy menekvésünk volna: 
a sir!

(Folyt, kör.)

■M

közönség körét! 
Kerek Mihály 1 
tességtétele alkj 
tozni kegyesek! 
is meleg küszi 
bet, s férje Lőj 
Gábor, Kerek 1 
bor, gyermekül

* A debrj 
tan-hallgatód 
törtökön a debj 
javára a „Népll 
galom tartatik. | 
ifj. Udvarhelyi I 
zsef b.pénztárna 
Imre, Bruehner] 
József, Imre G| 
Kálmán bizottsl 
mélyenként 1 I 
túlfizetések a jl 
bői köszönettel | 
válthatók Bekel 
rekes urak kéri 
galom napján a

* A vála 
váradi szabadéi 
pénzt gyüjtenel 
ugyancsak kapj 
dogság kilátása 
nészes írttal vJ 
ruljanak hozzál 
maradt költségé 
laknak lenni ia 
ez a gyűjtöget« 
hazafiság komol

* Foganj 
méazet óriási 
megrakta tüzel 
kukta, hogy szí 
lett a levegő, d 
hozzátér irgalmí 
nyező lég hőn) 
szilaj kedvvel
a termométer Ifl 
nens meleg idői

* Czigányj 
határban tanyád 
jelenet folyt le. f 
sze kaparitott 4| 
megfoghatatlan 
vajdának tudom! 
férfiakat tanácski 
után harsány ha| 
hogy adja ki a 
nált, a vajda lei 
ba összekötötte, j 
gibe egy darab 
tette sóval és fél 
esküdjenek. Azc 
egyik a másik 
tiv rögtönzött ké 
mondott érthetei 
utolsóra, egy as 
először habozott] 
delt a kereszt 
elővette a tolvaj 
küdni. Társai 
tak, megverték, |

* Veszet 
párisi törvényszl 
Ítélt el, aki máií 
lönös módon kel 
mód annál jövec 
•zedelmességénél 
a fejét. Felült 
szerre csak a vd 
fel, hogy a vonj 
faja feltárul, s 
iszonyú sikoltásé 
mészetesen segif 
de minden nagy] 
ták. Csakhamar [ 
panaszolá, hogyl 
ez azonban vala 
hanyagsága köv| 
ö kibukott rajta] 
ijedelemért és fal 
telt, amit a vasif 
dolog, rendesen] 
szonöt, sőt őtveij 
hogy hetenkint 
dolgában nem ál 
8égére a manőví 
mételte alig két | 
kor leálezázták. 
fényre került, a 
gallust egy évi

* A nagyj 
Jenő ar tudvalet 
tolója a magyar 
tiszteletreméltó 
nevét az újságok 
betűszedők e bár 
már nem is „osz| 
hagyják a „fór 
közt. Szóval renq 
lett a gróf ur.
» maga átka. In 
(mert a gróf ur 
Älödik is) ezekel

.A télen gí
hói hazafelé ba



CX 2

Reggeli 6 órakor kezdődik a reg­
gelizte.

Az étkezés az étlap (tarilí) szerint, 
mely a legváltozatosabb ételeket és ita­
lokat borokat — Dreher-sört — s min­
dennemű ásványvizeket u. m. paradit, 
gishtiblit, mohit, borszékit, korytnicait stb 
tartalmaz, lehetőleg jutányosán szolgál­
tává. . . ,

Van itt 100 lóra istálló, kocsiszínek, 
a lovak részére pedig zöld takarmány, 
luozerna, zab és széna.

A közlekedés Debreezenből a Zic- 
herman H. fürdő ügynök ur lakásáról (vá­
rosházzal szemben) hetenként kétszer: csü­
törtökön s vasárnap történik, hol bővebb 
felvilágosítások nynjtatnak egyéb tekin­
tetben is . . . legjobb at most a nagy 
esőzések ntán . . . Debreczentől Sárándig, 
onnan a töltésen Bagosra . . . innen a 
Handel Mihály ur tanyáján át (mely meg- 
engedtett) a Sóstóra.

Dr. Kempf József egészségügyi fel­
ügyelete alatt áll a fürdő, ki hetenként 
kétszer: esütörtökön s vasárnap a t. ez. 
beteg ftirdővendégeknek orvosi tanácsával 
szolgál s rendel, szükség esetben pedi 
Dr. Balogh konyári községorvos ur vég- 
zendi a fttrdőorvosi tisztet.

A betegek számára többnyire az or­
vosok választanak fürdőt, s nagyobbrészt 
a betegek az útbaigazítást is az orvosok­
tól kérik, minélfogva én alulirt, a követ­
kező bajokban ajánlom a fentebbi fürdő 
használatát:

1- ször. Görvélykórban, főleg ha a 
lélegzési s ivarszerek takhártyáján idéz 
elő burotos bántalmakat, fehérfolyást, úgy­
szintén a görvélyes mirigydaganatokbán ; 
egyszóval a zsongtalan görvélyben (sero- 
phula torpida) mely sokféle alakban, kü­
lönbféle testalkatú, vérmérsékményü egyé­
nekben nyilvánul s többnyire idült folyamu 
rendellenes nedvlerakodást, mely a bőr­
mirigyeket, szemet, agyat, belrészeket 
szokta megtámadni, kiütéseket, lobbokat, 
fekélyedéseket, genyedéseket stbit, mint 
az életműködést rendes működésében hát­
ráltató, vagy sokszor lerontó folyamokat 
hoz létre.

2- szor. Idült bőrkütegek, u. m. sö- 
mör, exema, fej kosz, rézkttteg stb. ellen 
igen hasznos.

3- szor. A aápkórban (chlorosis) s ez­
zel okszerű összefüggésben levő havad- 
zási rendetlenségekben.

4- szer. Hasüregi vérbőség (hyperaemia 
pangásos vérkeringés következményeiben, 
u. m. aranyér, rásztkór (hypochondriasis 
materiális), méhkór (hysteriasis) s ideges­
ségben.

5- ször. Felette jó hatással bir a csuz- 
ban (Rheuma) s köszvényben, — melyre 
nézve megjegyzendő, kogy mig egyrészt 
az el- s kiválasztások szaporítása által a 
kóranyagot, t. i. a telmennyiségü villany- 
savas mészéleget kiküszöbölni igyekszik, 
úgy más oldalról a bőrrendszer érzékeny­
ségének lehangolása s a perypherikus érz- 
idegszálai által a visszaesésekre (Reci- 
divae) való hajlamot eltörli, a mi különö­
sen akkor észlelhető, ha ezen sziksós viz- 
beni meleg fürdés s hideg zuhanyozás

Után a Líirizzadtság szaga kellemetlen, 
vöröshagyma szaghoz hasonló,

6 szór. A gerinczagyi félhüdés (prae- 
sis spinalis) bántalmaiban, kiválólag ha 
ezen hüdések sajátságos zsiborgó fájda­
lommal párosulva vannak.

7- szer. Nemi gyöngülésben, kiváló
haszonnal.

8- szor. A gerinczagy minden ener- 
vatióiban a nemesebb nedvek vesztesége, 
pazarlása miatt.

9 er. Ondófolyásban (spermatorrhoea.)
10 szer. Fülfolyásban.
11- szer. Minden kór utáni idtllésé- 

ben (reconvalescentir.)
12- szer. Kitűnő hatással a „zBába“ 

(ishiasban) ha álezás váltólázzal nincsen, 
szöveményben, — mert ez esetben kár­
tékony.

13- szor. „Csontpuhulásban“ Rachitis.
14- szer. Bűzös lábizzagban.
lö-ször. Méhdagban.
6-szor. Máj- s lépdugtilásban (hepa- 

tet-splenemphrazis.)
17-szer. A görvélyes fekélyek meg­

tisztulnak s begyógyulnak.
A köszvényes s csuzos izombajokban 

orvosi rendelet s felügyelet alatt egy bor­
bély végzi a köpölyözést.

Az izr. vendégek részére van ezen 
fürdőben egy zsidótracteur, s ki szükség 
esetében kóser étellel s itallal szolgálhat.

Nehány magyar s német hírlap Is 
tartatik.

Miután valahára a folytonos, hosz- 
szadalmas esőzések már megszűntek, te­
hát a fürdőtulajdonosa, t. Fáy A. Sándor 
ur mindent elfog követni, hogy az egész­
séges s beteg fürdővendégek igényeinek 
lehetőleg minden tekintetben megfelel­
hessen.

A legnagyobb rend lesz s az éj nyu­
galma biztosítva, nehogy éjjeli zenével, ti­
vornyával egyesek által az egész fürdőkö­
zönség háborittassék.

Dr. Kempf József,
rendes fürdőorvoe.

tiszta német kiejtéssel, hogy kár Őt meg­
menteni, mert el van tökélve megölni 
magát; most se hibázta volna el a czélt, 
ha egy közelében sétáló fiatal ember (hir 
szerint egy miniszteri hivatalnok) meg 
nem látta és rá nem kiált a dön.^9 pilla­
natban, a mitől a keze megrázkódott.

Mielőtt azonban kórházba szálitották 
volna a sebesültet, kihallgatták g ruháit 
átkutatták. Tárczájában mindössze egy 
papírlapot találtak, melyen ismeretlen kéz 
igen szép kalligrafikus magyar Írással 
„Witkovszky orosz menekült ifjút“ a ma­
gyar családok pártfogásába ajánlja. Más 
versió szerint az ajánló levél alatt egy 
volt orsz. képviselő neve áll. Zsebeiben 
ezenkívül több titkos jegyekkel teleirt pa­
piros, nehány orosz hírlap, nihiiista prok- 
lamáczió s a „Népakarat“ czimü terrosista 
közlöny két újabb keltű száma találtatott.

A kutatás közben a sebesült egyszer 
csak elnevette magát, mellényzsebébe nyúlt 
s e szavakkal „Igaz, hisz van mérgem is !“ 
— egy pergamentbe takart üvegcsét vitt 
szájához. A rendőrbiztos ezt rögtön kira­
gadta kezéből s még egy Ízben gondosan 
átkutatá ruháit.

Ezután a Rókus kórházba szálliták 
hol azonnal jegyzőkönyv vétetett fel a tény 
álladókról.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Ilii a liarczmezón 2
— NOVELLA. —

Ifi. Váncza 3í»£ih.á,lytól. 
I.

Nápoly fölött milliárd csilagokkal 
ragyogott áz üde májusi lég.

A virág illatos légben a csalogányok 
méla bus éneke hullámzott s a tengerpar­
ton a locscsanó habfodrok csintalan játé­
kot űztek a csillagok rezgő fényével, sze­
relmes susogással lejtve tova a szeszélyes 
styllu paloták virágárnyalt erkélyei alatt.

Gyönyörű parkban vagyunk . . . . 
kék vizű tó ringatja a nympheák kövér 
leveleit, illatos virágait . . a rezgő nyárfa 
ábrándos mesét regél a kék nefelejtsnek, 
a hold és csillagok is elöbuvtak, hogy 
meghallgassák ez édes susogást s gyö­
nyörködjenek a boldogságban, szerelem­
ben . . .

Fehér öltönyü leány mellett félig 
ülő, félig térdelő helyzetben egy ifjú pi­
hen, jobb kezével a nő picziny ujjait szo­
rítva, dús fttrttt fejét pihegő keblén nyu­
gosztva.

Bianca a természet minden adomá­
nyával meg volt áldva. Gazdag szőke haj 
árnyazá fejét, kék szemei és koraipiros 
ajkai a leggyöngédebb kellem sugarait 
áraszták vidor arczára és összhangzólag 
mosolygónak, ha beszélt, — ha pedig hall­
gatott, egy ég felé néző bánkódó angyal­
hoz hasonlíts.

A fővárosból.
Izgalmas jelenetnek voltak tegnap- 

előtt estefelé a városligeti drótszigeten 
áró-kelö tanúi. Mintegy fél 6 óra tájban, 

nem messze a kioszktól pisztoly-lövés dör­
dült el. Száz meg száz ember kereste a 
lövés irányát s a tömeg hirtelen össze­
szaladt egy fához, mely alatt egy csino­
san öltözött fiatal ember vérében feküdt.

Nem volt halva, elhibázta a czélt; 
szivét akarta meglőni s a bordák közt a 
tüdők szélét súrolta a golyó. Többen ápo­
lására siettek, vizet hoztak a nagy tóból 
s szitatták a sebet, melyből patakként 
folyt a vér. Szerencsére volt kéznél egv 
orvos, ki az első segélyt megadta a lö­
vést kimosta a vérzést elállitá s konsta­
tálta, hogy a sérv súlyos, de nem halá­
los. —

A fiatal azt vallá magáról, hogy 
orosz menekült. Nevét nem mondta 
meg, valamint öngyilkossági kísérlete 
okát is elhallgatta. Mindössze annyit szólt

Szép kék szemei mély bánatot feje­
zőnek ki és szive nyugtalansága szenve­
délyével csatázott, arcza pírját fokozák s 
hangjának ama gyöngéd rezgést adák, 
melynek nehéz eilentállani. Oly elragadó 
szép volt! . . . szép mint a rózsa, sze 
rény mint az ibolya, szerelme bóditó, mint 
a liliom ambra illata 1

Kedvese Lorenzó egy az olasz nap 
hevétől barnított, dús fekete hajú ifjú, 
méltóságteljes alakkal birt. Arczán a sze­
relem szüzpirja lángolt, édes boldogság ér­
zete töltötte el egész keblét, mely olyan 
volt, mintha szelleme harmóniájában meg­
pattant volna néhány húr s most termé­
szetesen csak zűr-zavaros hangokat adha­
tott, de a zür-zavarból is kilehetett érezni 
gyakran csodás melódiáju hangokat!

Felemelte szemeit Bianca arczára, 
melyet szelíden világított a csillagok de­
rűje s melyen az ifjú szerelem boldogsá­
gának menyországa ült. °

Ezer szerető leány közül talán nincs 
egy sem, kinek nem az volna meggyőző­
dése, hogy szerelme mindenki előtt titok, 
így volt ez Biancanál is. A leplet, melyet 
sziveik fölébe vonnak, szemeikre is föl­
vonják, a titkos szerelmi kin széttörik a 
nyílt ajtón s a bizalom gyöngéd vallomása 
következik a titkos visszatartásra, mely- 
lyel eddig körülsánczolták keblüket.

— Oh Bianca szeress, mert külöm- 
ben mi az én életem a te szerelmed nél­
kül ! Fa, melynek kiszáradt a gyökere; 
föld, melynek nincs napja; átok, melynek 
nincs hatása, — de ha szeretsz, szivem 
túlárad a titkon, senki által nem tudott,

Időjárási jegyzések.
Enrópában : A nagy légnyomás (762 

—765) a kontinens délnyugoti felében, a 
depresszió (755—756) annak északkeleti 
részében van a Magyarországon keresztü 
(758—760) belenyulik az Adriai tengerbe. 
Közép és Nyűgöt Európában az idő vál 
tozó felhőzetű, helyi esőkkel, hűvös.

Hazánkban : Északi és nyugoti közit 
járó, erősbödött szelek mellett a hőmér­
séklet kissé alább szállt, a légnyomás 
keveset változott. Az idő többnyire napos, 
borrussal váltakozó. Helyi esők számosán 
voltak ; égiháborus tünetekkel: Beszter- 
ezén, Égerbe, Szatmár-Németiben, Uugvá- 
ron, Zágrában és Csáktornyán ; itt jég 
esővel.

Kilátás a jövőre : Hazánkban derült 
nappalokra borusabb éjjelek várhatók, hű­
vösebb szelek mellett, helyenkint inkább 
éjjeli esőkkel.

ÚJDONSÁGOK.
* Sajtóper. A Fráter-Kcpes-féle 

megújított sajtóperbar a tárgyalás aug 
12-ik napjára tűzetett ki.

* Fontos gyűlése lesz holnap dél 
előtt a ref. egyház tanácsának. Tárgy. 
Adószedői ellenőr, zsinati két egyházi, két 
világi rendes, egy egyházi s egy világi 
pót-képviselő választás s a múlt közgyű­
lésről elmaradt egyéb tárgyak.

* A debreczeni nöegylet rész­
vényes és pártoló tagjai közzé újabban 
a következő' úrnők Írtak alá : Búzás 
E 1 e k n é úrnő gyüjtőivén : részvényesek : 
Félegybázi Jánosné, Sáska Ignáczné, Varga 
Imréné, és Erdélyi Kálmánné. 0 s z t e r- 
lamm Er nőné úrnő gyüjtőivén. rész­

nem sejtett szerelem üdvével, s az mega- 
ranyezza a te életedet is!

— Szeretlek, kedves jó Lorenzom, 
szeretlek örökké, forrón, de te tudod hogy 
nekem nincs egyebem számodra mint igaz, 
hü szerelmem s ha reád gondolok, kü- 
nyek jönnek szemeimbe, melyeknek for­
rását elrejtem, nehogy szememre vesse a 
világ, hogy egy ifjút siratok !

Lorenzó néma maradt, ujjait Bianca 
fürtéi köré csavarta, mint egy élő gyűrűt, 
egy repkény szálat, mi még az ághoz van 
erősödve ....

— Hol szállongtak gondolataid Lo- 
renzora ? — kérdé hosszú hallgatás után 
édes suttogva a nő.

— Ama boldog időben — viszonzá 
az ifjú — melyben nem leszünk kényte 
lenek titkolni forró szerelmünket a vi'ág 
előtt, midőn nem ijedünk fel minden szo­
katlanabb hablocscsanástól s veszélyt sejtve 
a lombok titokszerü suttogásában . . . 
ama jövőben ringatám gondolataimat mi­
dőn Nápoly hölgyeinek legszebbikét tűz 
hetem büszkén és nyíltan keblemre!

— Ah! E jövő csak képzeleted 
csalfa káprázata. Atyád sohasem fog fri­
gyünkbe egyezni, ő vissza fog engem uta 
sitani, ki nem származom fényes család­
ból, ki nem nyújthatok neked egyebet szi­
vem szerelménél s egyetlen kincsemnél 
. . . a becsületnél!

— Bianca! szakitá félbe az ifjú a 
nőt némi neheztelés hangján — talán fe­
leded, hogy én ennél egyebet nem óhaj- 
tok? Hogy bírásodért kész vagyok akár 
a túl világ mindőn üdvéről is lemondani?

vényesek: Lengyel Zsigmondné, Kallós 
Lajosné, és Balogh Ferenczné; pártoló 
Stenczinger Anna fizetett 2 Irtot. O r­
vé n y i 0 11 óné úrnő g) üjtő ivén. rész­
vényesek : Orvényi Vilmosné és Örvénvi 
Ott óné; pártolók : Beke Klára fizetett J 
frtot, Holvay Gyuláné hárem évre, fizetett 
egy évről 2 frtot. Kaszanyiczky 
Endréné úrnő gyűjtő i\én* részvé­
nyesek : Zádor Lajosné, Posszert Jánosné 
Nagy Péterné, Miklósi Csató Róza, Ge- 
réby Fülöpné, Kain Borsos Róza Wein­
berger Lajosné, Tóth Gyuláné, HuttíW,. 
Istváné és Tóth Lajosné Gréf Kandin 
AronManóné úrnő gyűjtő ivén, részi 
vényesek : Lévay Ferenezné és Hoffmann 
Józsefné ; pártolók : K. Tóth Sándorné 
fizetett 1 trtot, özvegy Szécsey Józsefné fi­
zetett 1 frtot, Preiser Helén fizetett 1 frtot 
Simonfly Jánosné fizetett 1 frtot. T ó t h L a- 
josnéGréfKarolin úrnő gyűjtő ivén 
részvényesek : Tóth Sándorné, Szabó Mihálv 
né özvegy Gáspár Ignáczné, Simon Istvánná 
Csiszár Bauer Mária, Zagyva Imréné és 
Tóth Józsefné. A tisztelet pártoló úrnők 
által tett fizetéseket van szerencsém az 
egylet nevében nyilvánított köszönetem 
mellett ezúttal nyugtázni. A részvényes 
úrnők pedig a tett és ezután teendő fize­
tésekről szabályszerű nyugtát nyernek. — 
M á r to n László, nőegyleti pénztámok.

Két öngyilkosság történt a teg­
napi napon, ügy látszik, ez a rettenetes 
kór napról-napra terjed Debreezenben. — 
Egy hadházi illetőségű, 24 éves közhon­
véd a Széehenyi-utczai honvéd-laktanyá- 
ban fegyverével agyonlőtte magát. — Egy 
vidéki illetőségű ember a tegnap esteli 8 
órakor érkezett vonat elé feküdt, s menten 
agyonzuzatott.

* H. Dancz Nina asszony, a nép- 
színház kitűnő fiatal művésznője, október­
től kezdve a debreczeni színház 
tagja lesz. Amint látszik, Krecsányi már 
erősen működik ide hozandó társulatának 
összeállításán.

* A margitai kerületből, mint 
lapunkban említve volt több tekintélyes 
választópolgár elfogatott azért, mert állí­
tólag a választás alkalmával előfordult 
zajos jelenetnek előmozdítói, s részesei 
voltak. A vizsgálat során, melyet nagy 
tapintatlansággal a margitai járásbíróság 
vezetett, vádlottak ellen alig merült föl 
valami oly körülmény, a mi az eljárást 
indokolhatná, mindazáltal mintegy 16-an 
többnyire tekintélyes, tisztes választók be- 
kisértettettek, s az ügyészség által to­
vábbra is letartóztattak. A törvény kor­
látái között mindent megtettek, hogy az 
el fogatoltak szabadon bocsáttassanak, azon­
ban az ügyészség mereven ragaszkodik 
egy intentióhoz, mely valószínűleg eddigi 
működését is irányozta ezen concrét ügy. 
ben. Az el fogatoltak tehát nem bocsáttat­
tak szabadon s az újabb margittai válasz- 
tásnál részt sem vehetnek, sőt, mint érte- 
sülünk többek ellen is erélyes vizsgála­
tok indíttatnak oly gyanú alapján, amely 
csak egyik másik korteskedő egyén agyá­
ban fogamzott meg.

* Nyílt köszönet. Mindazon t. ro­
konaink, ismerőseink, s a résztvevők a

.... Azután meg azt hiszem, te balul 
ítéled meg atyámat, ő józan, bölcs itélettt 
s boldogságomat soha sem fogja aláren­
delni avagy feláldozni az úgy nevezett 
magas világ “ fogalmainak !

— Lehet — válaszolt a nő, — hogy 
atyád jó s józan itélettt. De a legjobb ér- 
zéstt férfiú is nem korlátoltatik-e gyakran 
azoktól, kik vele nem egy érdekből s nem 
egyenlően éreznek? Hát ba ő kinek csak 
a te életed boldogsága a főczélja, e va­
gyon és születésileg aránytalan házasság- 
ban nem hinné boldogságodat megállapít­
hatni?! . . . E kételyek, e gondolatok to­
longanak mint sötét fellegek álmodott 
mennyem elé, mert most érzem csak, mit 
leendnék elvesztendő, ha sötét sejtelmeim 
teljesülnének!

Az ifjú lelkén is hatalmat vön pil­
lanatnyira a sejtelem, de csak pillanatnyi- 
ra, mert a jövő perezben szenvedélyesen 
megragadva a nő finom kezét forró csó­
kokkal halmozta el, hévvel susogva:

— Drága angyalom követni foglak 
minden lépteden, nem hagylak el soha az 
életben, kövessen bár atyám átka!

— Oh ne mond ki e szót Lorenzó, 
megborzad tőle szivem, jéggé fagyasztja 
elkemet, elhalnak tőle reményeim, mint 

a virágok a dér fagyasztó lebére! Ó ez 
rémként fogná boldogságunkat kisérni, 
mely elől csak egy menekvésünk volna: 
a sir!

(Folyt, kör.)

közönség köréből, kik 
Kerek Mihály er hó 7-j 
tességtétele alkalmával 
tozni kegyesek voltak! 
is meleg köszönetünkj 
bet, s férje Lovasi Sz 
Gábor, Kerek Johanud 
bor, gyermekük Gyűld

* A debreczeni 
tan-hallgatók által j 
törtökön a debreczeni] 
javára a „Népkertben j 
galom tartatik. Konti] 
ifj. Udvarhelyi Károlyi 
zsef b.pénztárnok. Adlf 
Imre, Bruehner Ernő, 
József, Imre Gábor, E 
Kálmán bizottsági tagi 
mélyenként 1 frt. Kel 
túlfizetések a jetékonyl 
bői köszönettel fogadtj 
válthatók Beke Lászj 
rekes urak kereskedői 
galom napján a pénzt!

* A választás 
váradi szabadelvű párt 
pénzt gyűjtenek. A b 
ugyancsak kapaezitáljj 
dogság kilátásával arr 
nészes írttal vagy ned 
ruljanak hozzá, a vá! 
maradt költségeihez. 1 
luknak lenni is költsé) 
ez a gyűjtögetés nem 
hazafiság komolykodó

* Pogányul ftt 
mészet óriási kandi 
megrakta tüzelő any 
kukta, hogy szinte bt 
lett a levegő, mint a 
hozzátér irgalmatlanul 
nyezű lég hőmérsékéi 
szilaj kedvvel jár s 
a termométer higanya 
nens meleg idő jár !

* Czigány igaza 
határban tanyázó ezigj 
jelenet folyt le. Az eg 
sze kaparitott 4 frt i 
megfoghatatlan módon 
vajdának tudomására 
férfiakat tanácskozásra 
után harsány hangon í 
hogy adja ki a pénzt, 
nált, a vajda letört ké 
ba összekötötte, leszúr 
gibe egy darab kényé 
tette sóval és felhívta 
esküdjenek. Azok széj 
egyik a másik után, 
tiv rögtönzött kereszt 
mondott érthetetlen n 
utolsóra, egy asszonyr 
először habozott, elsáp 
delt a kereszt elé és 
elővette a tolvajolt pé 
küdni. Társai aztán s 
tak, megverték, elkerj

* Veszedelme: 
párisi törvényszék ne 
ítélt el, aki már hóns 
lönös módon keresi n 
mód annál jövedelme 
izedelmességénél fogr 
a fejét. Felült valami 
szerre csak a vonat b 
fel, hogy a vonat eg, 
taja feltárul, s egy ei 
iszonyú sikoltással. A 
mészetesen segitségér 
de minden nagyobb e 
tűk. Csakhamar maga 
panaszold, hogy az aj 
ez azonban valamely! 
hanyagsága következő 
ö kibukott rajta. Vé£ 
ijedelemért és fajdalé 
telt, amit a vasút, he 
dolog, rendesen ki is 
szonöt, sőt ötven fori 
hogy hetenkint 3-4- 
dolgában nem állott i 
ségére a manővert M 
mételte alig két hét 
kor leálezázták. Min« 
fényre került, s a lei 
gallust egy évi foggá;

* A nagyság
Jenő er tudvalevőleg 
tolója a magyar ipart 
tiszteletreméltó ő ben 
nevét az újságokba n 
betűszedők e három s: 
már nem is „osztják* 
hagyják a „fortálj hz 
közt. Szóval rendkivtt 
lett a gróf ur. De a 
* maga átka. íme m$ 
Ónért a gróf ur ijjede 
»lódik is) ezeket írja

,A télen gróf Z 
ból hazafelé ballagvj



kényesek: Lengyel Zsigmondcé, Kallós 
I Lajosné, és Balogh Fereuezné; pártoló 
Istenczinger Anna fizetett 2 Irtot. Or- 
Ivényi Ottó né urnö gvtíjtő ivén. rusz- 
Ivényesek : Örvényi Vilmosáé és Örvénvi 
I Ott óné ; pártolók : Beke Klára fizetett ■> 
Itrtot, Holvay Gyuláné hárem évre, fizetett 
légy évről 2 irtot. Kaszanyiczky 
Ihn dréné úrnő gytijtö i\én, részve- 
Inyesek : Zádor Lajosué, Posszert Jánosné 
I Nagy Péterné, Miklósi Csató Róza, Ge- 
Iréby FUlöpné, Kain Borsos Róza, Wein- 
I herger Lajosné, Tóth Gyuláné, Huttfíesz 
Istváné és Tóth Lajosné Gréf Karolin 
Aron M a n ó n é úrnő gyűjtő ivén, rész­
vényesek : Lévay Ferenczné és Hoffmann 

[Józsefné : pártolók : K. Tóth Sándorné 
I fizetett 1 Irtot, özvegy Szécsey Józsefné fi­
lmten 1 irtot, Preiser Helén fizetett 1 frtot 
ISimontly Jánosné fizetett 1 frtot. T ó t h L á- 
IjosnéGréfKarolin úrnő gyűjtő ivén 
Irészvényesek : Tóth Sándorné, Szabó Mihály 
Iné özvegy Gáspár Ignáczné, Simon Istvánná 
ICsiszár Bauer Mária, Zagyva Imréné és 
I Tóth Józsefné. A tisztelet pártoló úrnők 
I által tett fizetéseket van szerencsém az 
I eg) let nevében nyilvánított köszönetéin 
I mellett ezúttal nyugtázni. A részvényes 
lurnuk pedig a tett és ezután teendő fize-
Ilésekről szabályszerű nyugtát nyernek. _
[Márton László, nőegyleti pénztárnok. 
I két öngyilkosság történt a teg-
Inapi napon. Lgy látszik, ez a rettenetes 
Ikór napról-napra terjed Debreczenben. — 
|Egy hadházi illetőségű, 24 éves küzhon- 
Ivéd a Széchenyi-utczai honvéd-laktanyá­
iban fegyverével agyonlőtte magát. — Egy 
■vidéki illetőségű ember a tegnap esteli 8 
|órakor érkezett vonat elé feküdt, s menten 
agvonzuzatott.

H. Üancz Nina asszony, a nép­
színház kitűnő fiatal művésznője, október­
iül kezdve a debreczeni színház 
tagja lesz. Amint látszik, Krecsányi már 
Wösen működik ide hozandó társulatának 
psszeállitásán.

* A margitai kerületből, mint 
lapunkban említve volt több tekintélyes 
ralasztópolgár elfogatott azért, mert állí­
tólag a választás alkalmával előfordult
;ajos jelenetnek előmozdítói, s részesei 
roltak. A vizsgálat során, melyet nagy 
;apintatiansággal a margitai járásbíróság 
ezetett, vádlottak ellen alig merült föl 
alami oly körülmény, a mi az eljárást 
ndokulhatná, mindazáltal mintegy 16-an 
többnyire tekintélyes, tisztes választók be- 
u'sértettettek, s az ügyészség által to- 
ábbra is letartóztattak. * A törvény kor­
áéi között mindent megtettek, hogy az 
itogatottak szabadon bocsáttassanak, azon- 

ian az ügyészség mereven ragaszkodik 
gy intentióhoz, mely valószínűleg eddigi 
iiküdését is irányozta ezen concrét ügy­

en. Az elfogatottak tehát nem bocsáttat­
ja szabadon s az újabb margittai válasz­

ainál részt sem vehetnek, sőt, mint érte- 
itilünk többek ellen is erélyes vizsgála- 
ok indíttatnak oly gyanú alapján, amely 
:sak egyik másik korteskedő egyén agyá­
én fugamzott meg.

* Nyílt köszönet. Mindazon t. ro­
konaink, ismerőseink, s a résztvevők a

. Azután meg azt hiszem, te balul 
leled meg atyámat, ö józan, bölcs itélettl
I boldogságomat soha sem fogja aláren- 
|eini avagy feláldozni az úgy nevezett 

jagas világ“ fogalmainak!
, — Lehet — válaszolt a nő, — hogy
Jtyád jó 8 józan itéletü. De a legjobb ór-
fcsü férfiú is nem korlátoltatik-e gyakran
■zoktól, kik vele nem egy érdekből s nem 
gyenlően éreznek? Hát ha ö kinek csak 
te életed boldogsága a főczélja, e va- 

Ivón és születésiig aránytalan házasság­
ban nem hinné boldogságodat megállapít- 
látni?! . . . E kételyek, e gondolatok to- 
bnganak mint sötét fellegek álmodott 
lennyem elé, mert most érzem csak, mit 
tendnék elvesztendő, ha sötét sejtelmeim 
élje sülnének 1

Az ifjú lelkén is hatalmat vön pil- 
Lnatnyira a sejtelem, de csak pillanatnyi- 
k, mert a jövő perezben szenvedélyesen 
Megragadva a nő finom kezét forró csó­
kokkal halmozta el, hévvel susogva: 
j — Drága angyalom követni foglak 
ninden lépteden, nem hagylak el soha az 
létben, kövessen bár atyám átka!

— Oh ne mond ki e szót Lorenzó, 
legborzad tőle szivem, jéggé fagyasztja 
li kernet, elhalnak tőle reményeim, mint 
1 virágok a dér fagyasztó lehére ! Ó ez 
tmként fogná boldogságunkat kisémi, 
lely elöl csak egy menekvésünk volna :

sir !
(Folyt, kör.)

közönség köréből, kik boldogult atyánk 
Kerek Mihály ef hó 7-én történt végtisz- 
tességtétele alkalmával bánatunkban osz­
tozni kegyesek voltak, fogadják e helyütt 
is meleg küszönettinket. — Kerek Brzsé- 
bet, 8 férje Lovasi Sz. Károly, — Kerek 
Gábor, Kerek Johanna, férje Kaderász Gá­
bor, gyermekük Gyula nevében is.

* A debreczeni illetőségű orvos-
tan-haügatók által julius hó 21-ón csü­
törtökön a debreczeni Frőbel gyermekkert 
javára a „Népkertben“ zártkörű tánuzvi- 
galom tartatik. Konthy Gyula, b. elnök 
jfi. Udvarhelyi Károly, b. jegyző. Pap' Jó­
zsef b.pénztárnok. Adler Hugó, ^
Imre, Bruehner Ernő, Fráter Imre, Glück 
József, Imre Gábor, Király István, Tüdős 
Kálmán bizottsági tagok. Belépti-dy sze- 
mélyenként 1 frt. Kezdete 7 órakor, r e- 
túlfizetések a jetékonyezél iránti tekintet­
ből köszönettel fogadtatnak. Jegyek előre 
válthatók Beke László; Szepesiy és Ke­
rekes urak kereskedésében ; és a tánezvi- 
galom napján a pénztárnál.

* A választás utójátéka. A nagy­
váradi szabadelvű párt körében mostanában 
pénzt gyűjtenek. A buzgó mamelukokat 
ugyancsak kapaezitálják a jövendő bol­
dogság kilátásával arra, hogy néhány pe­
nészes írttal vagy nedves piezulával já­
ruljanak hozzá, a választás fedezetlenül 
maradt költségeihez. Tehát még mame- 
luknak lenni is költséggel jár, vagy pedig 
ez a gyűjtögetés nem egyéb az önzetlen 
hazatiság komolykodó álarczánál.

* Pogányul ftttenek a nagy ter­
mészet óriási kandallójában ; annyira 
megrakta tüzelő anyaggal a másvilági 
kukta, hogy szinte bömböl bele. Izzóvá 
lett a levegő, mint a zsarátnok a amihez 
hozzátér irgalmatlanul lepörgöli. A kör­
nyező lég hőmérsékének bahatása alatt 
szilaj kedvvel jár szóló Kállay-kettöst 
a termométer higanya, Szóval : imperti- 
nens meleg idő jár !

* Czigány igazságszolgáltatás, a 
határban tanyázó ezigányok közt érdekes 
jelenet folyt le. Az egyik czigánynak ösz- 
sze kaparitott 4 frt 20 krnyi vagyona 
megfoghatatlan módon eltűnt. A dolog a 
vajdának tudomására jutván, az az idősb 
férfiakat tanácskozásra hívta össze, mely 
után harsány hangon felszólította a tolvajt, 
hogy adja ki a pénzt. Miután ez nem hasz­
nált, a vajda letört két ágat, keresztalak­
ba összekötötte, leszúrta a földbe, a vé­
gibe egy darab kenyeret szúrt, azt behin­
tette sóval és felhívta a jelenlevőket, hogy 
esküdjenek. Azok szépen sorban, mind­
egyik a másik után, letérdepelt a primi­
tív rögtönzött kereszt elé és egy esküt 
mondott érthetetlen nyelven. Midőn az 
utolsóra, egy asszonyra került a sor, az 
először habozott, elsápadt, de mégis letér­
delt a kereszt elé és — keblébe nyúlt s 
elővette a tolvajolt pénzt. Nem mert es­
küdni. Társai aztán szitkok közt rárohan­
tak, megverték, elkergették maguk közöl.

* Veszedelmes kereset mód. A 
párisi törvényszék nem rég egy hunezutot 
Ítélt el, aki már hónapok óta egészen kü­
lönös módon keresi meg a kenyerét, s e 
mód annál jövedelmezőbb volt, mert ve- 
izedelmességénél fogva senki sem adta rá 
a fejét. Felült valamelyik vonatra. Egy­
ezerre csak a vonat békés utazóit az ijeszti 
fel, hogy a vonat egyik waggonjának aj­
taja teltárul, s egy ember bukik ki belőle 
iszonyú sikoltással. A szerencsétlennek ter­
mészetesen segítségére siettek, s azt ájulva, 
de minden nagyobb sérülés nélkül talál­
ták. Csakhamar magához tért, s jajgatva 
panaszold, hogy az ajtóhoz támaszkodott, 
ez azonban valamelyik vasúti hivatalnok
anyagsága következtében nyitva volt, s 

o kibukott rajta. Végül aztán a kiállott 
ijedelemért és fájdalomért kártérítést köve­
telt, amit a vasút, hogy zajt ne üssön a 
aolog, rendesen ki is fizetett. Húsz, hu­
szonöt, sőt ötven forintot is kapott, s mint- 

6ten^nt 3—4-szeris .kiesett“,pénz
ga an nem állott rosszul. Özerencsótlen- 

segere a manővert Meudonnál kétszer is 
méte te ahg két hét leforgása alatt s ek-

gallrot egy évi fogélU Bét ”6 *

. * í»gy»4g átka. Gréf Zichv
ÍV? " igen szorgalmas pip
tiszteletreméltó « LrTffÜ,

au;j,4f°kb» “Mm áldott nap 1 
betűszedők e három szót „gróf Zichy Jenő“
mar nem is „osztják“ szét, hanem „állam-

a 3 * *1 >rtSha^n* a »8Pekkek“ 
közt. Szóval rendkívül nyomtatott férfiúvá
lett a gróf ur. De a nagyságnak meg van 

maga atka. íme ma egy kőnyomata lap 
25» Srof ur íjjedelmes módon litogra 
»lódik is) ezeket irja:
L.. , sA télen gróf Zichy Jenő a színház-

?! hazafelé ballagva egy vele szembe

jövő égő szí varos úrtól tüzet kért, hogy 
szivarra gyujthason. Az idegen illedelme­
sen szolgált a grófoak s láttatta, hogy 
mennyire megtisztelve érzi magát, hogy 
szolgálaton tehet, sőt kifejezést adott an­
nak, miszerint a grófot ismeri. „Van szeren­
csém ismerni méltóságodat“ monda az ide­
gen, „az én nevem Tannenbaum.“ „Igen 
örülök* feleié a gróf, „de hát miért nem 
hívják az urat Fenyvesinek*. „Biztosítom 
gróf urat, hogy nem sokára az leszek* 
válaszok Tannenbaum, midőn a gróf eltá­
vozott, Tegnap gróf Zichy Jenő Szegedé­
ből Tannenbaumtól levelet kapott, mely­
ben az megírja, hogy a grófnak adott 
szavát beváltotta. Belügyminiszteri enge- 
délylyel már nem Tannenbaum, hanem 
Fenyvesinek hívják. Gróf Zichyt igen meg­
lepte a levél.“

Eddig a rendkívüli fontos közlés. 
Máig azt hittük, hogy az ily es nagy érdekű 
anekdotákat csak holmi bárgyú prinozek, 
gyengevelejtt potentátok felől szokták köz- 
leni.Most azonban látjuk, hogy a fátum, 
mely a nagyság árnyéka, elérte gróf Zichy 
Jenő urat is, a mit ezenel őszinte és 
derült részvéttel konstatálunk.

* Tisza Kálmán miniszterelnök 
Gesztről hol pár hetet tölt, Sepsi-Szt- 
Györgyre megy, g innen visszatérve Nagy­
váradot látogatja meg. Ünnepélyes foga­
dására — mint az „Orsz. Ért.“-nek ir. 
ják — nagy előkészületeket tesznek.

* Kossuth és Petőfi szabója. A 
nagy emberek minden apró viszonyai és 
és összeköttetései felé érdeklődéssel for­
dul a közönség. Ezért tán nem lesz érdek­
telen, ha a közönségnek tndomására hoz­
zuk,^ hogy az a derék szabómester, aki 
1847-ban Kossuthnak és Petőfinek közös 
szabója volt, s valóságos bravourt fejtett 
ki a testhez álló j magyar ruhák varrásá­
ban, még él. Neve Királyi Mihály s Té- 
tenyben, Buda mellett lakik. Az aggas­
tyán, kinek szakállát már a hetvenedik 
télnek dere lepi, jelenleg súlyos betegen, 
kereset képtelenül fekszik házikójában; 
s a promontori orvos, dr. Nagy János 
gyógyítja.

* A biztositó társulatok ügy­
nökeire nézve, kik a vidéket élet, tűz 
és más egyéb biztosítások kötése végett 
beutazzák, a belügyminiszter f. é. jun. 30-án 
26319 sz. a. kibocsátott rendeletének igen 
helyes, s némely szédelgők által elköve­
tett csalásokat jövőre nézve a lehetőség 
szerint akadályozó intézkedést tett. Ugya­
nis felhívta a közönséget, hogy tekintet­
tel azon körülményre, hogy némely egyé­
nek, kik annak ürügye alatt, hogy bizto­
sitó társulatok megbízottai, a néptől kie­
sebb nagyobb összegeket csalnak ki, ér­
tesítse a biztositó társulatók igazgatóságait, 
miszerint ezek ügynökeiket szigorúan uta­
sítsák, hogy mielőtt valamely községben 
a biztosítási üzlet szerzését megkezdenék, 
magokat az elöljáróságnál meghatalmazá­
suk és igazolványuk előmutatása mellett 
mindenkor bejelentsék.

* 100 éves magyar lapok. Há 
rom igen érdekes újság van kezeink közt. 
Egyik az 1786-ban Pozsonyban megjelent 
„Magyar Hírmondó“, és „Magyar Knrir* 
és „Magyar Múzsa* czimüek. Ekét utóbbi 
Béosben jelent meg magyarul. A „Magyar 
Hírmondó* kőnyvalakban van nyomtatva, 
s felül e czimet viseli: „A Római Tsá- 
szári és Apostoli Királyi Felségnek külö­
nös engedőimével. A Magyar Hírmondó­
nak 1786. bőjtmás hava 25. napján, szom­
baton költ 16 levele. Ebben egy ozikk 
van „Magyar Hazánkból“ czimmel, mely 
a császár által a vármegyékbe kinevezett 
viczispánok névsorát hozza, — aztán pe­
dig „külső országi hírek.“ A „Magyar 
Kurír* szintén könyvalaku újság első lap­
ján „Erdélyből, a Hátszegvidéki Táborból, 
Szászvárosra“, és onnan e laphoz „érke­
zett 2 bizonyos leveleknek rövid summáját 
hozza, alább pedig a „főhaditanács jelen­
téseit.“ A „Magyar Múzsa* Pirámus és 
Thisbe történetét hozza, mely „Ovidius- 
ból fordítódott“, hogy ki által, az nincs 
megemlítve. E két utóbbi Bécsben kelt, 
1788-ban.

* Gyorsaság. Egy szentpétervári 
lap Julius elsőjén megjelent számában egy, 
múlt év augusztus 17-érőI kelt kamesat- 
kai levelet közöl. E levél Kamcsatkából 
múlt év augusztus 17-ón adatott föl és 
csakis múlt hónap 27-én érkezett Péter- 
várra.

* Az iparos ifjúság vasárnap tar­
tott tánczvigalma alkalmával felülfizettek: 
Vecsey Brukner Karolina urhölgy 1 arany, 
Kis Mihály ur 1 frt, Vadon Sándor ur 1 
írt, Huber József ur 2 frt, Barta Mihály 
ur 60 kr, Magyar Gábor ur 3 frt, Szik- 
szay Lajos ur 1 frt, Weidner József ur 1 
frt, Magyar Gábor úrnő 2 frt, Vedres Mi­
hály 20 kr, Molnár Imre 50 kr, Szabó 
Mihály 2 frt, Nikházy Dániel 1 frt, N.

?V2Lfrt* Csonka Lajosnő 1 frt, Keszler 
Jakab 1 frt, Udvarhelyi Balázs 20 kr, 
Holczapfer József 1 frt, Serli Ede 2 frt, 
Lőrmcsák László 2 frt, Senk Sámuel 1 
trt, Pap Antal 1 frt, Csáki Gergely 1 frt, 

za ai István 2 frt, Harsányi István 1 frt, 
1 ír *^z8eí í frt, Zikherman Herman 
1 /!’ 5npkó Laj°9 20 kr- Strobek Gyula 
xrírt’ í frti Sternicse János 2 frt,
e f^p8' ^*mond Imre polgármester ur 51
1 > r8r7 Imre ur 1 frt> Jóna Dániel ur 
1 trt, Fodor József ur 2 frt, Sebestyén 
wktor ur 1 frt, Herczka Vilmos ur 50 
kr Doszpoly István ur 1 frt, ifi. Fodor 
István ur 2 frt, Lugossy József tanár ur 
1 trt, \ eréb Lajos ur Győrött. 1 frt, Fo­
gadják a t. felülfizetök köszönetttnket az 
egylet nevében. Kreucz Márton b. elnök, 
Móricz Bertalan pénztárnok, Tokodi Ká­
roly ellenőr.
p * Orvosság a vörös orr ellen. 
Boriié városának egyik iszonyú vörös or­
ral megáldott polgára, azon törte fejét, mi­
kép veszíthetné el orra vörös szinét ? Végre 
valaki figyelmeztette egy újságra, mely­
ben : „nincs többó vörös orr* volt hirdetve. 
Azonnal felkereste levélben a hirdetőt, 
azonban mily nagy volt bámulata, midőn 
a kenőcs orvosság helyett egy kis levél 
két kapott, melyben ez állott: „Igyék, 
mig kék lesz.“

* Hull a rendjel. Belgrádból je­
lentik, hogy Jekelfalussy min. tanácsos és 
Thaisz Elek főkapitány is a szerb fejede­
lemtől a Takowa-rendet (a másod osztá­
lyút) nyerte.

* Tudtán kivül koldus. Egy is 
mert bécsi íróval történt meg a következő 
mulatságos eset: Ott áldogált a késő esti 
szürkületben a pilseni sörforráshoz vezető 
országút szélén. Kalapját kezében tartva, 
görnyedt testével botjára támaszkodva várt 
a bérkocsira, mely a városból volt utána 
jövendő. A mint igy várakozott, mind sö- 
tétebb-sötétebb lett a a táj körötte. E hely­
zetben tartott feléje egy házaspár. Az ele­
gáns hölgy megpillantva a még mindig 
botjára támaszkodva álló alakot, kibonta­
kozott férje karjából, megesett szive a gyá 
moltalan öregen és — két aj krajezárt 
nyomott markába. Képzelhető, hogy meny­
nyire meg voltlepetve a nemeskeblü hölgy, 
midőn e „koldus* a szokásos „isten fizesse* 
helyett udvariasan meghajtá magát, s arra 
kérte, hogy alamizsnájával nálánál érdé 
mesebbet tegyen boldoggá.

* Már ez mégis sok. Priell Kor 
néliának, ki most Máramarosban valódi 
diadalutat tart, Máramarossziget közönsége 
értékes ezüst babérkoszorút adott s Gyer­
tyánliget fürdőben egy pavillont „Korné­
lia lugas“-nak neveztek el. A jubilaeum 
napja tulajdonkép még csak holnap lesz s 
ez alkalommal „Kornélia* czimü jubilaeumi 
diszlap is jelenik meg, melyet Szabó Sán­
dor és Szépfaludy Ö. Ferencz szerkeszti 
nek, leginkább máramarosi születésű irók 
munkáiból,

* Öngyilkos család. Berlinben 
folyó hó 1. és 2-a közti éjjel az úgyne­
vezett diákfürdő közelében, W. hivatatalnok 
nejével és négy gyermekével a hullámokba 
vetette magát. A járó kelők hallva a gyer­
mekek jajkiáltásait, gyorsan a helyszínére 
siettek, de már csak két kis fiú gyerme 
két menthettek meg. A családot a legna 
gyobb nyomor vitte e lépésre.

* Fegyveres rablók garázdálkod­
tak újabban ismét Arad megyében és pe­
dig e hó 5-kéről 6-kára virradó éjjel báró 
Atzél Lajos tasnádi pusztáján, hol a kö­
rösvölgyi vasút borosjenő-borossebesi épí­
tésben levő vonalrészen a felépítményi 
vállalkozót rabolták ki. A mondott nap 
estéjén Beel felől 3 ember jött a vonal­
munkásokhoz, hová két pörkölt malaczot 
hoztak s előadásra kínálták. Az egyik 
munkás felesége meg is vette s nyomban 
elkészítette a malaczokat. A három jöve­
vény a munkásokkal együtt lakmározni 
kezdett s a pálinkát nem kiméivé, éjfélkor, 
midőn a munkások már a mámortól mélyen 
szunyadtak, a három rabló puskákkal és 
pisztolyokkal felfegyverkezve, megtámadta 
a válalkozó kunyhóját. Egy munkást ki 
a zajra fölriadt, úgy fejbe ütöttek, hogy 
koponyája ketté hasadt, két másik mun­
káson pedig könnyű sebet ejtettek s a 
válalkozótól kinek épen az napon volt 
részletfizetése, 150 frtot elvittek. A rablók 
azután nyomtalanul eltűntek. A vizsgálatot 
a vasuttársulat nevében ennek künn levő 
tisztviselői is megsürgették, azonban köz- 
biztonsági állapotaink rongált viszonyai 
között az is könnyen megtörténhetik, hogy 
a rablók üldözésére csak akkor indulnak, 
mikor azok magokat már teljesen bizton­
ságban fogják érezni.

* Óriási hegyhasadás. Cs.-Gorbó- 
ról, julius 6-ról Írják a „Keletinek a 
következő csodálatos természeti eseményt. 
Bcndkivttli eset történt a szelnok-doboka-

megyel Paptelke község határán. A' Edz- 
ség északnyugati irányban fekvő „Bnzeán* 
nevű magas hegy, — junius hó 27-dikén 
reggel ketté hasadt. — A támadt nyilas 
— ssemmértékre — 30—40 méter széles, 
25—30 méter mély s 400—500 méter bősz 
szu lehet. A hasadék szélesebb része féj 
hold alakú s a községtől nincs messzibb 
egy kilométernél. Ama körülmény folyD 
tán azonban, mely szerint a falu szélén* 
levő házak némelyike megrázkódott, 
sőt egy párnak földje és falai megrepe­
deztek, gyanítani lehet, hogy a leirt hegy- 
nyilást földrengés okozta. Ezt igazolta több 
paptelki lakos azon állítása is, hogy a 
nyílás történtekor erős tompa moraj hang­
zott, melyet több kilométer távolságra is 
lehetett hallani. A hegyhasadékon alóli 
rész mely szántóföldekből s két ssőlőből áll 
összevissza van repedezve; egy paptelki em­
ber szántó földje s a rajta levő vaoz- 
korfa helyett változót a 10—12 meterrel 
lejjebb vonult. Különös, hogy a vaczkerfa 
épen és egyenesen áll változott helyzeté­
ben is Cs.-Gorbóról s Paptelkéről számo­
sán járnak ki e hegyhasadék megnézésé­
re. A paptelkeiben rémület állott elé, hogy 
a hegy további csuszamlásával a község­
nek egy részét eltemeti.

* Megtagadva. A m. kir. vallás és 
közoktatásügyi minisztérium, a tomfaiak 
kérvényét melyben egy községi iskola 
építéséhez 15000 £rt évi subveneziót kér­
tek, elvetette.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE.
Julius hó 1-én uj előfizetést 

nyitottunk.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Lapunk ára:
Egy hóra , . . . 1 frt — kr.
Két hóra . . . . 1 frt 80 kr.
Három hóra . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Detireczer* 1 tiaEiyatala.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Árverési

HIRDETMÉNY.

A vagyonbukott Tóth János 
és neje B o z s ó Sára csődtömegé­
hez leltározott többnemü ingóságok, 
u. m : 6000 drb kiégetett tégla, két 
boglyában felvágott tűzifa, 85 drb 
2 öles és 17» öles faragatlan tölgy­
fa, (u. n. hosszufa), egy hordó, to­
vábbá több rendbeli fanemtiek és 
végre 4 drb „Tisza“ biztosító-tár­
sasági részvény a csődválasztmány­
nak 24/881. sz. a. határozata értel­
mében, nyilvános árverésen eladatni 
’ognak, minek folytán azoknak azon­
nali készpénz fizetés mellett elárve­
rezésére, a f. é. julius hó 18-ik 
napjának d. u. 3 órakor, a 
u.-p é t e r f i a-u t c z a i 966. sor­
számú házhoz a venni szándékozók 
tisztelettel meghivatnak.

Kelt Debreczenben, 1881. ju­
lius hó 1-ső napján.
Simonffy István, Komlőssy Arthur,

csődvál. tag. esődtömeggondnek.
(283.)



KÖNYVNYOMDÁJA
(Debreczenben, piacz Vecsey-ház) elvállal mindennemű könyvnyomdái munkák u. m.:

számlák, árjegyzékek, étlapok, falragaszok, lakadalmi, estélyi s báli
»lECHIVÓH és TÁHTCZRE1VDEK,

YOHÄLOZOTT IVEK,

ffÍ6íj@i«atég®Sfe, levéliejsk, eSgtB&tet, itaAalni mfr*k etfc.
gyors, pontos és jutányos árérti elkészítését.

mm* VIDÉKI MEGRENDELÉSEK 24 ÓRA ALATT TELJESITTETNEK.

Nincs többé tyúkszem és szemölcs !!
A Nngv-Solymosi KONCZ ARMIN gyógyszerész által készített „Clavethyl“ 

•tyúkszem, szemölcs, anyajegy, vastag bőr és minden hasonló börképzódmónyt irtó 
szer“, mely minden égető vagy itető szeriéi ment, fajdalom nélkül — pár nap 
alatt — gyógyít, an 1 egé-z üreggel 1 frt, Hatásáért kezeskedem. Kapható Bu­
dapest fÖThios, Oebreczen es a üdék minden gyógyszertarában.

Továbbá ajánlom Udvarhelyről postán megrendelhető alábbi kitűnő hatasu 
szereket, u. m.:

„Edr* m -gyár mustái gyógy erejű és ételhez való kitűnő, ára egy nagy üveg­
gel 70 kr. 1 liter üv-ggel 1 fit 70 kr.

„C-uz. és kos/vrnyszesz“ biztos hatású, több e ismerő irattal kitüntetett szer, 
ára 1 nagy (iregge 1 f, t.

„E ' é - tő laid C'Ok.“ Mindenféle gyomorbetegség, „Katzen jammer", kor- 
heljkég u atii l.et-g'-g ellen bi/.tos hatá-u. ára 1 írt. o. é.

„Hurut labd'C-oh, natha, orr, gége, mell és tüdő katharmnál; gyors és biz­
tos hata-u, ara 1 frt.

„Gii( iviró“, egér, patkány, vakond, stbit ir ó szer. Csakis a rágcsáló állatokra 
ártalmas, háziállatokra tökéletes ártalmatlan, ára 1 dobozzal 50 kr.

„Tanuo ciiiuin hajkenőos", hajbarnitó, növe-ztő, göndörítő, moly éa kor­
páséiig ellenes ára 1 frt.

„Are-kenőcs és mosdóviz" szeplő és minden bőrbetzgaőg ellen, kitűnő ára 
1 frt 50 kr.

„Hajszesz“, hajnövesztő, göndörítő, moly és f jkorpásság ellen biztos hatágú, 
ára 1 forint,

B rna vagy fekete „Keleti hajfestő szer", ára használati utasítással 4 frt.
„Hajpor“, tökéletes ártalmatlan, legfinomabb 1 frt.
„Vértisztitó labdacsok", egy doboz ára 50 kr.
Kéz, honaiy és a kellemetlen s?agu lábizzadás ellen biztos és gyors hatásn 

per, ára 1 frt.
ITag-y-Solymosi

MDRÁ§, gyógy szerész:
Székéi y-U dvarhelytt, Erdély

Hirdetés.
Janka falva községében levő 2 ud­

var a rajta léi ő 2 házzal, melyben 2-2 
szoba, 1 padiásos istálló van,

72 hold szántó-föld,
45 hold erdő, 18 kapa, majorsági szőilő. 

! A Királyi kissebb haszonvételek illető 
1 része : 6—hat illetve több évre is haszon­
bérbe kiadó, esetleg örök áron eladó.

E tekintetben értesítést H.-Szobosz- 
; lón Oláh Jakab főkapitány nyújt.

(282.)

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
i

Tsórbajoi
ffyógyittjLtuak RICORD párisi egyetemi ta- 

©g/ediili biztos gyógymódja szerint.

i* szoknak tőrei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Wein Gyula
specialista gyógyász,

s budapesti császári és királyi katonai főkör- 
ház roll osztály orvosa, kiérdemelt ál lám vas­
úti és bányamű orvos által.

Lakik: Nagyvárad-u. sarkán Újhelyi- 
féle ház 2121. SZ. az „Európa" kávé- 
házzal átellenben.

I I

Olcsó és jó!

Szzbadala, gyepkassáié, j
fdUilroulhatlan szerkezetében, hmnavehe-1 
tőségében és az árban; legczéiszerübb 
nagy és 1>is kerttulajdonosoknak: szállí­
tunk 4 különböző nagyságban 6, 8, 9 és 

10 írtért darabjár.
cs. kir. szab. földmivelési kézmiitani gépgyár 

Halrauisz és Társa,
Béca, Währing, Herrengasse N. 74.

A LEGJOBB

FRANCZIA GYÍRTMÍNY

UTÁNZÁSOTÓL
OVATIK !!!-;---\

E szivarkapapir csak akkor valódi, ha
minden, lap le HOtTBLON w),
bélyegzőt magán hordja és minden karton ^ 
az alant látható védjegygyei és aláírással É 

van ellátva. u

SE? iuBrevaf!
CAWLEY <t HENRY, tgrcdHi flircokok, PARIS.

Hirdetmény.
Szatmármegye törvényhatósága 

1881. évi ápril hó 5-én tartott köz- 
j gyűlésének 71.ik számú jegyzőkönyvi 
határozatával Kölese község alatt 

.levő Túr folyón építendő hid fel­
építését 3757 frt 62 kr összeg ere­
jéig engedélyezte.

A fent említett munkálat foga* 
jnatositásának biztosítása czéljából az 
1881. év július hó 19-ik napjának 
d. e. 10 órájára N.-Károlyban, a 
megyei számvevői hivatal helyiségé­
ben tartandó zártajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivat­
nak, hogy a fentebbi munkálat vég­
rehajtásának elvállalására vonatkozó, 
az engedélyezett költség után szá­
mítandó s a részletes feltételekben 
előirt 10%-nyi bánatpénzzel ellátott 
zártajánlataikat a kitűzött nap d. e. 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni; 
mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és részle­
tes feltételek a mksz. állam építé­
szeti hivatalnál N.-Károlyban, a ren­
des hivatalos órákban naponként 
megtekinthetők.

N.-Károly, 1881. julius 4.
Alispán helyett

Szabó József,
(280.) megyei b. főjegyző.

Pain-Expeller
Cg) lorooinyai :g

naffyon jó háziazer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek 
1 Y". gyógyszerész urnái a csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

0
újonnan berendezett,

XU! évfolyam.

Elöfize^
Helyben és pl

Egy érre 10 frt. Nej 
Fél évre 5 , Égj 
Előfizetési pénz s 
főpiacz. VECSEY-hj 

kesztőeégbe bérű
Előfizetne! 

TELEGDI K. LAjl 
KAROLY könyvkel 
szerkesztőségnél. Ed 

talokl

Debreosen., 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában, Piaci?, Vecsey-ház.

Simonyi Err
Városunk első 

tisztelt képviselője S i 
következő levelet intéa 
úrhoz, pártunk elnökéül

Tisztelt elnöj
A múlt hó Ö0- 

sz. kir. város első ij 
ejtett képviselőváiasz 
zőkönyvet a mai 
Zsámbokréten. a he 
ről utánam küldetet 
Ebbői látom, a mit| 
a hirlapókból is, ki 
nyomán is olvastán 
rüietben én 177 sz 
szággyülési képvisel 
tattam.

Ha ezen 177 
előbbi választás er 
az 75 szótöbbségg 
tóm, lehetetlen őrt 
pasztainom azt. hot 
ben a függetlenségi 
mint száz szavazat: 
Hogy ezek szapora! 
kerületre esik, méh 
szerencsém képvisel 
véletlennek, és táv 
érdememnek tulaja

Sajnálom őszir 
gal fájlalom, hogy 
rület függetlenségi 
jelöltjei kisebbségö!

Ha D ebre ezen 
lasztói nem birnán 
azon fokával, a m 
azon rendületlen ho 
ről országszerte isi 
az eredmény inkát 
esélynek, mint for 
volna tekinthető ; 
nézve, kik a vá 
fondorkodások m 
nincsenek, ugv tűi 
mintha Debreczei 
lasztópolgárai érett 
Magyarország függ 
lóját elhagyták vo 
esetre fontos eset 
véggyőzelmet jóvá

De szabad j 
nem, hogy ezen 
nem a higgadt és 
lás, hanem más, 
következménye, ti 
azonban, mindenei 
oly jeles férfiak, i 
nácz és M u d r o 
kálómmal Debrecz 
fogják.

A mi engeme 
köszönettel és báb 
dóm a bizalom 
Ígérem, hogy a c 
el fogok követni 
függetlenségi párt 
zeiemhez közelebb 
rammot nem monc 
írok, mert bisze 
ugyanaz változata 
életemben volt, az 
tudniillik, bogy M 
akkor lehet boldo; 
nek csak akkor ö


